

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados (Según tarifa del periódico).
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor pral., 16. - Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANIZACIÓN DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12
América y Portugal: 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 16. Teléfono:
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 17 de Septiembre de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.593

LA ACCIÓN CATÓLICA EN EL MUNDO

El Gobierno fascista en sus relaciones con la iglesia en Italia

En una de las crónicas que envía desde Roma al «A B C» Rafael Sánchez Mazas, este escritor ágil y veraz, que suele alumbrar la ruta de las orientaciones político-religiosas con clara luz de ideas y robusta belleza de formas, inserta hechos y pareceres que vienen muy al caso del tema que en estos días expone: «Les Nouvelles Religieuses», dándome ocasión a estos comentarios.

El concepto fundamental en la crónica de Sánchez Mazas, es el avance triunfal de las banderas del Vaticano entre teorías sociales que fracasaron y sistemas de gobierno que se desmoronaron. La afirmación documentada de esta realidad, acaso la más culminante después de la guerra, dió motivo a mi libro del año pasado: «Jesucristo vuelve». Desde aquella fecha multiplicáronse por días los argumentos en favor de la tesis.

«En Roma, escribía Sánchez Mazas, asistimos al más patente episodio del fracaso teórico y de la derrota práctica del socialismo, que no era sino «otro hijo laico» con el liberalismo—de la profética reforma y «otro vencido» de la guerra grande».

La afirmación es precisa y rotunda. Y sobre todo exacta. Entre las garras de estos dos monstruos amantados por la Masonería, mal anduvo la nación italiana por largo tiempo. En la carta que por los años 1890 dirigió León XIII al Clero y pueblo de Italia, hay una prueba plenísima e irrefutable.

El primer intento serio de liberación fué iniciativa del partido Popular. Pero la fiera tenía uñas hasta hace poco. Corresponde al fascismo la gloria, que es continuidad en el valor, de haber desarmado al monstruo, metiéndole a empellones en el cubil.

Desde el día de la marcha sobre Roma sonó en el Capitolio un lenguaje nuevo y extraño. Y las obras acreditaban las palabras.

«Si yo me arrodillo—decía Mussolini en septiembre del 24—no es por rendir un homenaje exterior a la religión del Estado, sino por la íntima persuasión de que un pueblo no puede ser grande si no considera la religión como un elemento esencial de su vida privada y pública».

Se había acabado, pues, la ridicula distinción entre el hombre oficial y particular. Pero es que además, los

ministros interpretaban por entonces a maravilla el pensamiento del «duce». ¿Quién sino uno de ellos, Lederzoni, dijo por aquellos días que era propósito deliberado del Gobierno restaurar en Italia, la libertad, el prestigio de la religión católica?

La empresa de restauración dió comienzo por su natural principio. Esto ya era un mérito, pues no faltan políticos en todos los países que empiezan su edificio por la techumbre.

La escuela oficial laica, atea, está triunfante, escribía Hezzara en 1913, en su libro «El problema escolar en la hora presente». En virtud de la ley Casati, vigente desde 1859, la enseñanza confesional estaba prácticamente anulada. La primera medida para su restablecimiento débese a M. Gentile, que en 1924 completó el decreto firmado antes por Zuqui, ordenando la instauración del Crucifijo en todas las escuelas. «La instrucción religiosa—decía—es el principal fundamento del sistema de educación pública y de toda la restauración del espíritu italiano. La religión tiene una importancia formativa de primer orden en el alma de los niños».

Tras la exposición de principios vinieron los hechos, y en 1923 se decretó la obligación de la asignatura de religión en las escuelas primarias, asignando a cada grupo diversos estudios; un año más tarde se reconoció a las autoridades eclesiásticas la facultad de elegir los libros de texto; y antes se había instituido el examen del Estado, que coloca en pie de igualdad a los alumnos libres y oficiales; además de estos acuerdos recientemente reconstituidos, adoptáronse otros que la forzosa brevedad de estas crónicas me impide consignar, resaltando de entre ellos la concesión a los Liceos del Estado de abrir cursos de religión; la personalidad jurídica otorgada en octubre del 24 a la Universidad del Sagrado Corazón de Milán, el nombramiento del ilustre P. Gomelli, de consejero superior de Instrucción pública...

Los valores espirituales volvían a recobrar su pujanza en manos del régimen fascista.

Me diréis que la medalla tiene también reverso. ¿Cómo negarlo? Uno y otro, el frente y el revés, írelosmo viéndolo.

J. Polo BENITO

La juventud en marcha

Ha comenzado el periodo de actividad, previa la gran movilización de la Juventud Católica en España.

Mientras los jóvenes católicos se reuñen en sus hogares o estaciones veraniegas camino de los cuarteles de otoño que son el aula, la oficina o el trabajo en general, el Secretariado que el Cardenal de Toledo nombró como cerebro de la Juventud Católica Española y que está reclutado de toda España con jóvenes de significada personalidad en la Iglesia, la patria labora sin descanso para concretar un plan perfecto de convocatoria, propaganda y desenvolvimiento con miras al primer Congreso Nacional.

Ha empezado la tarea en Loyola, a donde fueron de ejercicios y asamblea, los miembros de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y donde acudió invitado el presidente de la Juventud Católica Belga; y «a invitar» a la acción preparadora del Congreso que el Primado desea se celebre, el Consiliario General de la Juventud que estas líneas suscribe.

La propaganda se desplegó de Loyola a San Sebastián o Irún.

En San Sebastián se celebró en la parroquia asiprestal una conferencia a la que asistieron los directivos de las obras de Juventud Católica donostiarra.

del presbítero Eguinos, demuestran que el tener juventudes y que florezcan es obra de Consiliarios. Es el Consiliario ciertamente el factor decisivo. Su abnegación es base de prosperidad para las obras.

Tenemos la convicción de que Guipúzcoa aportará valiosa cooperación al próximo Congreso.

Como resultado de las primeras gestiones de propaganda el Secretariado acordó imprimir y remitir profusamente a las juventudes de la Península un folleto con las bases, programa y normas para el Congreso próximo.

Conviene que sepan los religiosos que trabajan en Juventudes que ellos que antes que otros (salvas excepciones) trabajaron la Juventud, formaron núcleos y denotaron vida juvenil, no deben temer; la juventud que ellos han de aportar es tan valiosa y estimable, por lo menos, como las parroquiales; aspiración del Cardenal Primado y del Episcopado es que ninguna obra de juventud perezca; que se preste cooperación a las asociaciones piadosas de los religiosos, que en ellas se fortifican también los jóvenes de la juventud parroquial que lo deseen; que las juventudes aportadas por los religiosos para pertenecer a la Juventud Católica en España, basta se unan «en bloque» por adhesión colectiva, y sin ser intervenidas ni poco, ni mucho, ni nada.

El modo de lograr que el justo medio prevalezca está en parte, en acudir al Congreso y hacer valer la opinión razonable. Abstenerse del Congreso sería ciertamente inoportuno.

Dr. Hernán CORTES
Presbítero.

El orden de los factores



—¿Has tomado baños de mar?...
—No... He tomado la mar de baños...

(El chiste no es nuestro, pero tenemos permiso de su autor para publicarlo).

CRONICILLA Seguimos sudando

A juzgar por lo que dice una eminencia astronómica, vamos a seguir sudando la gota gorda.

Yo que había creído que nos hallábamos en la última agonía del estío, la predicción de ese sabio me ha llenado de pánico, porque no sé si sabrán ustedes que el calor es un enemigo irreconciliable de mi bienestar, un adversario que lenta y tenazmente va agotando mi paciencia y poniendo en grave peligro mi serenidad y mi calma.

Entendía que no llovería hasta las vísperas o comienzos de la feria vallisoletana y esta creencia no es intencionada, puesto que les deseo a mis próximos vecinos muchos éxitos, pero la ciencia meteorológica y astronómica nos afirma que tendremos calor para rato.

He dicho en otra ocasión, a propósito de las altas temperaturas, que los ciudadanos gruesos y voluminosos sufrimos horrores con el calor, y creo que lo dicho por mí lo manifiestan también los interesados, aquellos hombres y mujeres que pesan ochenta y más kilos.

Las personas delgadas disfrutan la ventaja de moverse con agilidad y destreza y consumen menos tela en sus vestidos y menos manjares en su alimentación, de donde resulta que es preferible que le llamen a uno espinilla que bocoy, porque los primeros a penas sudan mientras que los segundos sufren las de San Quintín con las olas de fuego.

Si el calor persiste no habrá más remedio que acudir al melón para refrescar, siempre y cuando los vendedores de esa fruta renuncien a las oscilaciones caprichosas de precios.

A mí me parece, y le parecerá lo mismo al vecindario en general, que si ayer se cotizó el melón a 0,35 pesetas kilo, no hay causa que justifique el que hoy se venda a 0,50.

El secreto de estas alzadas y bajas obedece, única y exclusivamente, a que vengan o no a Palencia carros cargados de fruta; el día que los dueños de los carros recorren la ciudad ofreciendo el género, la baja se inicia en todos los puestos fijos y el día que faltan los vendedores forasteros el melón se pone por las nubes.

Alfonso CUBILLO

Médico militar
Medicina General, Enfermedades secretas, Piel
DIATERMIA
Fareidización, Eudoscopia, etc. Consulta:
de 12 a 2 y de 8 a 10
Mayor pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

JÁCARA Todo vuela... menos lo que debiera volar...

Pasé ayer por el lugar donde durante la feria estuvieron enclavadas infinitas de casetas de juguetes, baratijas, tiros de pichón y flecha, el hombre lilliputiense, las barcas y las calesas, y un infierno con demonios de la visión más perfecta, sin que faltara al conjunto terrorífica diabalesa, que decía un andaluz, con la gracia de la tierra, «parecía» «mezamamente» copia «azarra» de «zu zuegra», y ni con guardias pasaba el buen hombre por la «vera» donde estaba el pabellón con figura tan «zinieztra»...

Recorriendo esos lugares, según digo, la tristeza se apoderó de mí alma ante la calma completa que sustituyó al bullicio reinante allí por la feria, viendo que todo «voló» de forma rauda y concreta...

Lo mismo quizá volaron, dejando tras sí honda pena, las doradas ilusiones de alguna «garsona» bella que pensó «cazar» un pollo alimbado, algún «pera», mediante el corte atrevido de la femeníl melena, y otros encantos gentiles que muchas niñas «bien» muestran, vistiendo en plan de conquista profusamente... a la inversa.

Todo voló con el humo, todo voló con las ferias: las casetas de espectáculos, baratijas, marionetas, y preciosas ilusiones... cuento, al fin, de la lechera... Todo voló a plazo fijo... Y el aeroplano... ¿en la acequia?... Deplorable es, en verdad, que ocurran tales rarezas. ¿Por qué «vuela» la alegría y un aeroplano no vuela?...

M. PRIETO

Décimacuarta Asamblea de la Federación

Ya hemos dicho repetidas veces que quisiéramos que las paredes de nuestra Casa fueran de cristal, para que todos se convencieran del orden y la claridad con que en ella se llevan todas las cosas.

Los socios de nuestros Sindicatos saben esto; y si algunos alegaren ignorancia no sería tal alegato disculpable, puesto que saben ellos que de hace muchos días, siguiendo la práctica de otros años, los libros de Contabilidad de Federación y Caja Central de Ahorros y Préstamos están en nuestras oficinas a disposición de las entidades federadas, para que puedan ser inspeccionados, hasta el día mismo de la celebración de la Asamblea.

Como si esto fuera poco, y para que todos puedan confiar en el máximo de garantías que deseamos ofrecerles, el Consejo de Vigilancia, compuesto de personas competentes y celosas, nombradas por los Sindicatos, ha cumplido esta misma semana la misión de revisar escrupulosamente las operaciones realizadas y la marcha de los diversos asuntos, extendiendo el acta correspondiente de conformidad.

A más de esto háse publicado ya, para distribuirla con profusión, la Memoria-balance, con sus diversos estados, que reflejan la verdadera situación de nuestra entidad.

Se ha dicho que esta Memoria solo es inteligible para determinado número de personas, mas esto no es exac-

to, ni podemos nosotros hacer tal afirmación sin hacer injuria a nuestros asociados; muchas veces se han acercado a nosotros, para pedir datos comprobatorios de los estados de la Memoria sencillos labradores, de los que tal vez se supone con insuficiente capacidad. No; nuestros labradores, gracias a Dios, no son analfabetos.

De la importancia que ha de tener la próxima Junta general podemos juzgar por el orden del día. En ella y en primer término aparece la exposición de los trabajos que la Federación ha realizado para la defensa de los intereses agrarios. Este año podemos gloriarnos de estar en condiciones excepcionales en esta particular, puesto que, a más de la campaña triguera, que ya conocen nuestros lectores, hemos de explicar otros proyectos de positivo interés.

Por eso decimos en la introducción de la convocatoria que tenemos verdadero empeño en que vengan los más que puedan.

Terminamos estas notas repitiendo lo que decimos allí: son éstos instantes de una transcendencia grandísima para nuestra Obra; las circunstancias que nos rodean y los acontecimientos que se avecinan reclaman la fijación juiciosa, meditada, serena, respetuosa y firme de las normas a seguir en lo sucesivo.

¡Sindicados! venid muchos a la Asamblea!

INTERMEDIOS

Yo padezco la obsesión de la «pequeña desgracia»;—llamo así a esas amarguras, que son como alfilerazos del destino cruel—; y hoy he tenido un día completo.

Es posible que al lector no le interese esta obsesión mía, ni sienta curiosidad por enterarse de mi jornada de hoy en ese respecto; pero no puedo resignarme a dejar en la fosa común de las cosas inadvertidas estas amarguras mías de hoy.

Yo he entrado con un amigo en una confitería. Confieso que es un acto vulgarísimo y, al parecer, sin importancia; pero solo al parecer, pues en realidad ha sido de verdadera trascendencia... Estoy por asegurar que si yo no hubiese penetrado en la confitería, hoy hubiera yo sido un mortal relativamente feliz. Pero ¡entré!... Y mi amigo luego de comprar unos bombones para rellenar una cajita... o de comprar una cajita para encerrar unos bombones—algo de esto era—tuvo la funesta idea de que tomásemos unos pasteles. Mientras esto tenía lugar, o al confitero, hablando con otras personas que su niño no podía probar nada que tuviese huevo, porque «le hacía un daño horrible»... Yo, sinceramente apenado, tuve lástima del tierno infante. Por que ¡pobrecito; siempre entre golosinas... pero ¿cuál de ellas estaría exenta de huevo? No sé si esto fué parte a que los pasteles me parecieran más exquisitos... ¡Qué malos somos!

Mas, mi dulce paladeo pronto se trocó en amargo. El niño, con infantil indiscreción, engulló un pastel de crema, idéntico al que tan bien me supo... Yo debí palidecer; estuve a punto de gritar, pidiendo auxilio. De un instante a otro creía ver al angelito retorcerse, víctima de horrible tortura... Me contuve; y no sé cómo, pues yo soy un tanto vehemente; pero ¡cuál no sería mi asombro viendo al pequeñuelo deglutir un segundo pastel!... Mi terror creció... Sentía flotar la tragedia en torno nuestro... Desde ese instante perdí el gobierno de mí mismo; no tengo

idea definitiva y clara de los hechos a partir de entonces.

...Recuerdo confusamente que mi amigo, haciéndome notar que los cuchillos de que nos valíamos no tenían filo, divagaba sobre estas o parecidas verdades: que, en general, los cuchillos de los restaurantes eran iguales; «los compraban sin corte, en bruto, y jamás le hacían filo»... Tengo una idea muy vaga de esto; así como de que yo encontré justísima tal apreciación, y más aún, que finamos nuestras filosofías con estas conclusiones, poco más o menos: que esa costumbre de los hoteleros era una necesidad que iba en contra de sus intereses; pues cuanto peor corte un cuchillo tanto más empedernado parece la carne que nos sirven, aunque sea ella tierna; que un cuchillo bien afilado predispone siempre en favor del bisté que tenemos en el plato; y que, por tanto, un hotelero inteligente y hábil debe cuidar de que sus cuchillos «puedan» cortar un pelo en el aire... si bien, evitando a todo trance la porquería de que tal proeza llegué a consumarse...

...Pareceme también y fué entonces cuando mi amigo me ofreció una copita de no sé qué; yo debí aceptarla, máximalmente; pues, como arriba dije, estaba terriblemente asustado, nervioso y pendiente de la criatura; de quien no quitaba ojo, juzgándola cadáver: de un momento a otro...

Pero pasó un ratito; bebimos la copa... el niño tan campante. Hasta que papá confitero hubo de lanzarlo de allí; pues no cesaba de alborotar, dando saltitos... completamente mortales, eso sí; feliz y risueño.

Entonces ¡ay! mis pensamientos tomaron otro giro bien distinto, en extremo desagradable. Decíame yo: «el huevo es veneno para el nene»... «el nene ha comido dos pasteles como el que yo tomé!»... «es evidente que el pequeño está contento y sano»... «¡Dios mío!—concluí—de qué estaría hecha aquella crema!...»

Comencé a experimentar un desasosiego interno... Diríase que los pastilleros bailaban un desaforado galop dentro de mí, como si la copita los hubiese puesto beodos... ¿Sería yo, ahora, el que sintiera fenómenos anafilácticos?... ¡Santo Dios!

Por fortuna, a estas horas estoy tranquilo. Los pasteles debieron sosegar-se, resignados a su noble misión de dejarse digerir y nutrir mi organismo; pero la terrible impresión no me la quita nadie.

E. CRESPO
(Concluirá).



TUDELA-VEGUIN

EL CEMENTO DE MÁS ALTAS RESISTENCIAS

La característica más saliente de este cemento, consiste en su notable endurecimiento a plazo breve, conservando un fraguado lento normal.

De venta en Palencia: Almacén de don José Pedros García. No compre sin antes consultar precios al representante para las provincias de León y Palencia, con depósito en León.

Segundo Costillas
Apartado de Correos núm. 51. Teléfono núm. 2-1
LEÓN

Articlistas e informadores

Perdona, lector amable, si hoy en esta crónica te aburro un poco más de lo acostumbrado hablándote de «nuestro oficio».

En la gran familia periodista existen las dos modalidades que encabezan este artículo.

El articulista es algo así como el almacenista de ideas que pone en sus escritos materiales de su depósito cerebral, suministrándolos al público en cotidiano alimento espiritual. Se dirige al entendimiento; tiende a convencer, el contraste, entre lo que sucede y lo que piensa, surge el comentario, que no siempre es fiel reflejo de su pensamiento. De esto no es siempre el culpable. Hay momentos que ciertas fuerzas influyen poderosamente en el pensamiento del escritor. En unos la endebles de su consistencia moral unas veces y la necesidad otras, les inducen a un pecado de sinceridad. Se engañan a sí mismos y decepcionan al público. Equilibradas con las ideas y con las imágenes, trazan en las blancas cuartillas todo un alegato de su miseria espiritual.

Otras veces son fuerzas ajenas a su voluntad las que aprisionan sus pensamientos y fuerzan su mano. En este caso, yo te lo atestiguo, no es culpable el escritor. Su dolor no tiene límites y su amargura es muy grande, porque así como no hay tristeza comparable a la de los que aman sin ser comprendidos, tampoco puede darse una tortura semejante a la de pensar y no poder comunicarse con quien espera de nosotros un consejo o una orientación. El aislamiento mental por la fuerza es un atentado y un pecado de inconsciencia imperdonables.

El escritor, ve, observa, deduce, forja, estudia, compara. Si intenta la cristalización de sus ideas, el mosaico resultante es un material que no siempre resulta idóneo para la edificación, pues ciertos inspectores lo rechazan muchas veces por no convenir a sus intereses.

El informador, el repórter, como ahora le llaman, es el hábil transmisor de la nota breve y vibrante, el ágil observador callejero, que oye y escucha, que calla cuando debe callar y habla cuando presume necesario indagar—todo esto cuando le dejan—para luego hacer partícipes del acontecimiento a los lectores. Una noticia breve, cortada, punzante, seca e impresionante, puede valerle lo mismo un triunfo que un serio disgusto y hasta la cárcel. Lo que él escribe en el diario se dirige más al corazón que al entendimiento, es la palanca emotiva de los lectores.

El informador pasa por momentos muy amargos. En una catástrofe, por ejemplo, es muy fácil que no pueda recoger todos los detalles interesantes. En los tumultos callejeros tampoco puede generalmente desenvolverse como desearía. En una peroración de un hombre de Gobierno o de una eminencia oratoria, no le es dado transmitir al público los disparates, las sandeces y los despropósitos que puedan deslizarse. Así resulta su obra trunca e imperfecta, muchas veces.

En ciertos momentos de la vida de los pueblos, los informadores se hacen casi por completo innecesarios. Suele darse este caso cuando la paz reina en las naciones; cuando todo el mundo trabaja; cuando el pensamiento político de los ciudadanos es monorrítico; cuando la única noticia a dar es el consabido «aquí no pasa nada», y el éxito acompaña, en todas sus decisiones, a los hombres que dirigen los organismos oficiales. En este caso la nota noticiable, la única que podría registrarse en el diario de los diarios, acontecimientos sería el elogio de la conducta y de los procedimientos de los directores de la cosa pública. Pero como ha sucedido siempre que la modestia de una persona está en razón directa de sus demeritos, los mismos hombres públicos cuidan de salir al paso de los amables informadores entregándoles en una fiel hoja oficial, concisa y concienzudamente redactada, el registro de los acontecimientos, en la que, desde luego, hacen caso omiso de algún extremo que suele ser siempre la parte de mérito que podría caberles.

Tanto el articulista, como el informador, contraen una tremenda responsabilidad. En la historia de todos los pueblos se registran innumerables casos que lo demuestran plenamente. En la Banca, en la Literatura, en las Ciencias y en la Política, en esta última más frecuentemente, un número muy crecido de nulidades han sido encumbradas por el proceder inconsciente o condescendiente de articulistas e informadores. Y sucede, generalmente, que esos asnos, que estaban muy bien rebuznando en las cuadras, se creen luego ca-

narios con derecho a continuos trinos que, a su parecer, son acreedores a la admiración de todo el mundo y a la universal adhesión y reverencia.

Pero como, al fin y al cabo, no ha cambiado su asnaría condición, nunca pueden ocultar sus peculiares destrezas, de las que resultan víctimas los infortunados que más o menos han de sostener algún trato con ellos. Sin descuidar a los mismísimos articulistas e informadores, que encuentran la penitencia merecida en el pecado de su originaria inconsciencia.

FRIEND

El aire fresco

es bien recibido durante el verano y, sin embargo, muchas veces contribuye a producir enfriamientos.

Contra éstos, así como contra dolores de cabeza y muelas, cláfrica, gota, reumatismo, etc.

Tabletas "Bayer" de Aspirina

constituyen el calmante más eficaz. La característica exterior del empaque original es la faja encarnada acompañada de la cruz "Bayer".



Comisión Provincial Permanente

Pensión para artistas

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer, se publican las Bases a que han de ajustarse los que deseen solicitar una pensión para ampliar los estudios de pintura, escultura y música, siendo ésta de 200 pesetas mensuales para los que lo hagan en España, y 250 para el extranjero, abonadas por meses vencidos, previa certificación de la Alcaldía o del consúl en el país a donde se dirija el pensionado, según los casos, de que éste se encuentra residiendo allí.

La duración de la pensión será de ocho meses, a partir de la fecha de la concesión, y deberá solicitarse por medio de instancia dirigida al señor presidente de la excelentísima Diputación en papel de 1,20 pesetas, acompañando certificación de nacimiento, acreditativa de que el peticionario es natural de la provincia, mayor de 18 años y menor de 40, y caso de no haber nacido en ella, la correspondiente certificación que justifique que lleva de residencia fija en la misma más de 10 años; una información testifical ante la Alcaldía, del punto de residencia del solicitante, en que se compruebe que el interesado carece de recursos, entendiéndose que las rentas o sueldos no han de exceder de 4.000 pesetas anuales, límite que se ampliará en 500 pesetas por cada miembro de la familia, que exceda de cinco, y convivan con los beneficiarios: certificaciones demostrativas de los estudios artísticos cursados en Academias de carácter oficial o privado, y si de ellas careciere, una relación justificada, de cuantos méritos considere pertinentes para juzgar de su aptitud artística, como premios en Exposiciones, trabajos públicamente conocidos, etc., y para los que soliciten pensión en el extranjero, acreditar que conocen la Lengua del país en que pida establecerse para ampliar sus estudios.

Concurso

La Comisión, en sesión de 11 de los corrientes, acordó abrir concurso por término de diez días naturales, para adquirir en renta una casa en sitio céntrico de la capital, capaz para sesenta empleados, con habitaciones amplias e independientes, distribuidas en esta forma: dos salones de 75 metros cuadrados, cada uno; seis habitaciones de 12 metros cuadrados cada una; cuatro urinarios, tres retretes, un vestíbulo, casa habitación para el ordenanza, y carbonera.

Las instancias deberán dirigirse al señor presidente de la excelentísima Diputación, en papel de 3,60 pesetas, durante el indicado plazo, y serán presentadas en la Secretaría, con la cédula personal, durante las horas oficiales, que son de las diez a las cuatro.

El tiempo de duración del contrato, será de diez años prorrogables.

El pago del alquiler de la cantidad que se convenga, se hará por trimestres vencidos.

La bicicleta ROLLS, es la más sólida.

FUEGOS artificiales, faros, lillos, guirnaldas para verbenas y fiestas: pólvoras de caza de mina, cartuchera cargada, vacía, municiones, escopetas, rifles, carabinas, pistolas, el mayor surtido en casa Nicolás de Lomas.

Nos parece muy bien...

El fracaso de las Ferias de San Antolín que este año no hemos disfrutado, ha puesto sobre aviso a varios concejales, demostrándose, una vez más aquello de «no hay mal, que por bien no venga...» Y algunos de estos varios concejales conversaban ayer en un establecimiento público, comentando el exitazo de los Coros regionales, de las verbenas y de la fiesta de aerostación...

Convenían todos en que es necesario, aunque solo sea por decoro de la ciudad, dar mayor animación y brillantez a las dos ferias que en Palencia se celebran. Estaban conformes también en que nada hay, como las corridas de toros, que dé más animación y atraiga más forasteros. Convencidos de ello, convinieron en que es necesario que esa fiesta, todo lo bárbara que se quiera, pero no tanto como el boxeo, debe fomentarse en la capital, celebrándola con más frecuencia, para así aumentar la afección a ella y acostumbrar al público a ese espectáculo.

Todos tenían razón. En todas las capitales se celebran durante las ferias tres o cuatro corridas de toros, y en Palencia, como sucedió este año, una sola, y para eso con escaso público y con las consiguientes pérdidas para los empresarios... Y como nadie tiene derecho a obligar a unos señores, para que se diviertan unos pocos ciudadanos, a que pierdan unos cuantos miles de pesetas, se convino en que, si se quiere dar corridas de toros, es necesario dar facilidades, ayudar a la Empresa... ¿Cómo?...

El señor Díez Turienzo habló y dijo:

El Ayuntamiento podía arrendar la Plaza de Toros y cedérsela gratuitamente a los empresarios. Si el Ayuntamiento se reservaba el derecho de celebrar en ella algunos festivales, que

no fueran corridas de toros—concurso de orfeones, conciertos, etc.—con los beneficios de estos espectáculos podría, quizás con creces, resarcirse del importe del arriendo.

La idea, señor Turienzo, es de perlas; pero no de esas perlas que venden los chinos... De perlas buenas, de magnífico oriente, y no debe usted echarla en saco roto. Póngase al hacérsela con los empresarios, fíjense condiciones y manos a la obra, que puede dar un «excelente» resultado.

Es más, si el Ayuntamiento arrendaba la plaza, podía, de acuerdo con sus propietarios, hacer en ella algunas reformas, cuyo importe se amortizaría descontando una cantidad anual de la renta que se pagase.

Supongamos que la plaza se arrienda por diez años y se reforma la barrera, las troneras de entrada a los tendidos y se prolonga, toda la sombra, la grada alta. El importe de estas obras podría pagarse, a partes iguales, por el Ayuntamiento y los propietarios. Si el importe de esta reforma se alzaba, por ejemplo, a 50.000 pesetas, los propietarios pagarían 25.000, y el Ayuntamiento, las otras 25.000.

Si este dinero lo adelantaba el Ayuntamiento, de la renta, por anualidades, se descontarían las veinticinco mil pesetas que les correspondían a los propietarios; y si las obras las hacían los propietarios, se aumentaría la renta anual de la plaza en 2.500 pesetas, para recuperar los propietarios, en los diez años del arriendo, las 25.000 que habían desembolsado.

Eso, como es natural, esta tratado grosso modo, pero creamos que la idea del señor Turienzo y su ampliación merecen estudio.

Ahora tienen la palabra los interesados.

Siro de GANDIA

INFORMACIONES REGIONALES

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

BURGOS

La Banda de San Marcial

Mañana saldrá para Herrera de Pisuerga la Banda del Regimiento de San Marcial, con objeto de amenizar las fiestas que se celebrarán los días 18 al 22 inclusive en dicha villa.

Suceso desgraciado

El día 13 del actual, a las cinco de la tarde, cuando montado en un carro pasaba por el «Camino de la Cuesta», término municipal de Pedrosa de Tobalina, el vecino de este pueblo, Juan Ortiz, de 40 años de edad, labrador, y debido al mal estado del camino, volcó el vehículo, aprisionando a aquél contra el suelo y produciéndole la muerte instantánea.

LEON

Sacerdote heroico

Comunican del pueblo de Argüello que paseando por las hoces de Vega Cervera, los jóvenes veraneantes Salvador Díaz González, de 19 años de edad, y Enrique González Álvarez, de 24, naturales de Valporquero de la Vega de Cervera y residentes en Oviedo, y el sacerdote de 43 años, don Emilio de Lario Lamadrid, párroco de la Vega de Almanza, el Salvador quiso bañarse y fué arrastrado por las aguas a lo más profundo de un falso pozo que hay en las hoces.

Cuando sus compañeros de excursión se dieron cuenta de lo que estaba sucediendo, el sacerdote corriendo a toda prisa, y vestido como se encontraba, se lanzó al pozo, logrando después de mucho trabajo salvar la vida del joven con gran riesgo de la suya.

Descarrilamiento

En la estación de Guardo, descarriló ayer tarde un tren de mercancías quedando la línea interceptada.

Con tal motivo los viajeros llegaron a esta capital con dos horas y media de retraso.

Mariano ESPESO

VALLADOLID

Accidente del trabajo

En una de las casas que se están construyendo en la calle de Muro, ocurrió ayer un sensible y desgraciado accidente del trabajo.

Desde uno de los andamios cayó al suelo el obrero Fausto Mieres Casado, de 35 años, domiciliado en el número 7, de los Portales de Espejería, produciéndose, a consecuencia del golpe, una herida contusa en la cabeza con fractura del parietal izquierdo y fuerte conmoción cerebral.

Con toda rapidez se trasladó al herido a la Casa de Socorro, donde le fué practicada la primera cura, calificando la lesión de grave.

Antes de comprar bicicleta, vea la ROLLS.

FEMINISTA

Mm. Lucie Delarna-Mardrus, acaba de publicar un libro dedicado a las señoras titulado «Embellissez-vous» (Hay que embellecerse), y su lectura nos sugiere algunos comentarios que vamos a comunicar a nuestros lectores y sobre todo a nuestras lectoras.

Desde luego, nosotros, que somos ante todo espiritualistas, creemos que la mejor belleza para la mujer, es la belleza espiritual, esto es la virtud; pero no hay que desconocer que también tienen su valor (aunque inferior) los encantos físicos. Y es para acrecentar éstos, que la escritora francesa ha dado al público su obra.

De toda ella, la parte más interesante para nuestras lectoras, es la que se refiere a los movimientos psicológicos que pueden influir en la belleza. Dice: «La malicia afea, los celos afean, la maledicencia afea, la vanidad afea... Guardad, pues, sobre vuestro rostro la calma de una conciencia limpia, crema de «toilette» superior a la de las mejores marcas».

Claro que en oposición a estos sanos consejos, dice «fardes-vous», y acepta todos los medios de embellecimiento inventados por la coquetería a través de los siglos. Sin embargo reconoce, y en esto también coincidimos con la autora, que todos los «maquillages» del mundo no logran cambiar unas facciones incorrectas, o hermosear una cara repugnante.

Hace además la autora del libro algunas consideraciones sobre el feminismo, que a pesar de todos los esfuerzos no ha logrado destruir el modo de ser de la mujer, más inclinada a ser admirada por su belleza, que por sus éxitos en la tribuna o en la Prensa.

Dice Mme. Delarne: «Estoy casi segura que una mujer que fuese un Leonardo de Vinci, pero fea, daría voluntariamente su fortuna espiritual a cambio de un poco más de hermosura».

Nosotros también estamos seguros de que algunas señoras llamadas a intervenir recientemente en la cosa pública, darían sus éxitos políticos y tal vez sus nombramientos por tener una cara más bonita o un cuerpo un poquito más gracioso.

Juan FRESCO

Notas de Enseñanza

Escuela de Artes y Oficios artísticos de Palencia

Debiendo comenzar las clases que se cursan en esta Escuela el día primero del mes de octubre próximo; se pone en conocimiento de los interesados y del público en general que, desde el día 21 al 30 de este mes, ambos inclusive, queda abierta la matrícula para todas sus enseñanzas, en la Secretaría de este Centro (Instituto Viejo) durante los días laborables y hora de seis a ocho de la noche.

DEL GOBIERNO CIVIL

La ermita de Mazuecos

Ayer tarde salió en automóvil para la villa de Mazuecos el señor gobernador don José Cuesta Fernández, acompañado del secretario de la Comisión provincial de Monumentos don Rafael Navarro, con el propósito de girar una visita de inspección a la ermita incendiada.

Cuando llegaron a Mazuecos vieron al vecindario completamente emocionado, pues les había producido a aquellos habitantes tristísima impresión las consecuencias del siniestro, porque sentían arraigadísima devoción a las imágenes del Santo Cristo y Santísima Virgen, verdaderas obras de arte antiguas, las cuales fueron pasto de las llamas, así como el altar y la techumbre de la ermita.

El incendio se había localizado, ofreciendo triste aspecto el interior del templo.

Las mujeres y los mismos hombres lloraban emocionados y suplicaban al gobernador intercediera cerca de los Poderes Públicos para la concesión de una subvención destinada a restaurar la referida ermita, contestándole el señor Cuesta que hará todo lo posible para satisfacer los deseos del católico pueblo de Mazuecos, que de una manera tan patente estaba demostrando sus sentimientos religiosos, indicando al alcalde la conveniencia de que el Ayuntamiento se dirija por escrito a la primera autoridad a fin de que ésta lo traslade a informe de la Comisión de Monumentos y previo ese trámite, interesar del ministerio correspondiente dicha subvención.

Los señores Cuesta y Navarro, regresaron a Palencia visiblemente emocionados.

EL DIA DE PALENCIA apoya con toda decisión la demanda del vecindario de Mazuecos, asociándose al sentimiento producido por el siniestro.

Del Plebiscito Nacional

En el Gobierno Civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido que dice lo que sigue:

«Aunque no se han recibido todos los datos referentes al plebiscito, como el número de firmas conocido pasa ya de seis millones, me apresuro a felicitar, porque el éxito obtenido depende en gran parte de la gestión de V. E., cuya labor al frente de la provincia responde a los fines y propósitos del Gobierno, y ruego a V. E., que esta felicitación la haga extensiva a todas las corporaciones y entidades».

La Universidad Católica de Tokio

El Papa Pío X encargó a los Padres Jesuitas la fundación de una Universidad católica en la capital del Japón.

Aquellos religiosos cumplieron los deseos del Padre Santo, y en 1913 contaba la joven Universidad con 20 estudiantes, teniendo siempre que luchar con gravísimas dificultades. Hoy cuenta ya con 200 alumnos escogidísimos, pues sólo son admitidos en aquellas aulas los jóvenes de singulares prendas intelectuales.

El fruto es verdaderamente consolador, pues a pesar de que no les es permitido a los Padres enseñar la Religión en las clases ni siquiera tener conferencias o discusiones académicas sobre ella fuera de las mismas, con todo, gracias a la habilidad y celo de los profesores y a su ejemplar conducta, se logra ejercer entre los alumnos una gran influencia en favor de nuestra Santa Religión.

Recientemente tres de ellos han ingresado en el noviciado de la Compañía de Jesús y siguen actualmente sus estudios de Filosofía y Teología, en Alemania.

Otro muy gran fruto se ha conseguido, y es que el Gobierno ha llamado a los Padres Jesuitas para darles cargos de profesores en la Universidad del Estado de Tokio. Se espera además con fundamento que la nueva legislación religiosa permitirá a la Universidad católica un más amplio desarrollo y más libertad de acción.

Bicicletas ROLLS, son las mejores.

que han cooperado a tan patriótica labor, haciéndoles presente la gratitud del Gobierno tanto a ellas, como a cuantas personas han contribuido con sus firmas al éxito de esta obra.—Salúdoles.

A este despacho contestó el señor Cuesta Fernández con un muy expresivo.

El gobernador se complace en hacer público el anterior telegrama para conocimiento de todos los elementos a quienes interesa, haciendo suya la felicitación ministerial, sin perjuicio de consignarla en una próxima circular que publicará en el «Boletín Oficial» a los mismos por su notorio espíritu de ciudadanía.

Por nuestra parte hemos de manifestar que la provincia palentina ocupa uno de los principales puestos en el Plebiscito de adhesión al Gobierno, debiéndose al sentir unánime de la inmensa mayoría de sus habitantes y a la excelente organización dirigida por el señor gobernador y comités de Unión Patriótica.

Intereses de Villamuriel

En la mañana de hoy acudió el Gobierno civil una comisión del pueblo de Villamuriel de Cerrato presidida por el alcalde y acompañada del muy ilustre señor don Matías Alonso para interesar la solución favorable del problema que plantea a los labradores el actual estado de las avenidas de aguas en épocas de lluvias.

El señor Cuesta dijo a los comisionados que presentasen un escrito fundamentado acerca del particular, hallándose dispuesto a gestionar de su superioridad el mencionado asunto.

Próximos viajes

El domingo irá a Carrión de los Condes don José Cuesta, acompañado del delegado gubernativo don Manuel Ruiz de Iraola, para asistir a la inauguración de un nuevo teatro.

Al día siguiente saldrá para Herrera de Pisuerga, asistiendo en aquella ciudad a la misa solemne en el Santuario de la venerada Virgen de la Piedad, y a la recepción que en su honor tendrá lugar en el Ayuntamiento.

Por la tarde a las dos y media será obsequiado con un banquete, en agradecimiento al interés que ha tenido para conseguir la publicación del anuncio de subasta de las obras de abastecimiento de aguas y otras mejoras importantes.

Vida Religiosa

Los Sábados de la Inmaculada

Desde mañana deben hacerse los sábados de la Inmaculada, para hacer tan hermoso Misterio de María y lucrar las gracias, que concedió Pío a esta práctica piadosa.

En cada uno de ellos se debe comulgar y comulgar, hacer un ejercicio en honor de María Inmaculada y pedir por las intenciones del Romano Pontífice.

Para facilitar esto todos los sábados habrá misa en el altar de la Piedad en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle y durante ella se hará el ejercicio de los años anteriores.

De esperar es que las almas amantes de María se aprovechen de esta bella ocasión para obsequiarla.

OCULISTA

G. González Álvarez

MAYOR PRAL., 130

Consulta diaria de once a dos.

Relojería, Platería, Óptica

PEDRO CIEZA

MAYOR, 108.—PALENCIA

Surtido en toda clase de relojes y marcos joyitas de oro de ley y artículos para regalo.

Máquina moderna para trabajar toda clase de cristales ópticos, trabajo esmerado en el despacho de recetas de los señores médicos oculistas, existencias de los cristales Punktal Zeiss.

Rafael Navarro Díaz

NOTARIO

Primera Bocaplaza, número 7

(Frente a la Audiencia)

Colegio Academia Champañal

DIRIGIDO POR LOS HH. MARISTAS

Palencia.—Teléfono, 275

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos para 2.ª Enseñanza, Comercio oficial, preparación para ingreso en el Instituto y clases especiales.

Local amplio y de reciente construcción, responde admirablemente a todos los adelantos pedagógicos. Calefacción central, cuartos de baño, extensos patios de juegos, magníficas aulas, acomodadas a las exigencias modernas y con abundante material pedagógico.

Para más detalles, pídase reglamento al Rvdo. Hermano Superior. La apertura del curso 1926-27, tendrá lugar el día 9 de Septiembre.

Paradojas socialistas

Trata «El Socialista» de defender al régimen parlamentario con muy di- versas y sabrosas consideraciones. Dice así: «Contra las gentes que no hacen ni han hecho nunca nada, sino criticar y denigrar a los que trabajan, a los que sin cesar acusan sin funda- mento las instituciones parlamentarias de esterilidad y de impotencia, debe- mos oponer el balance de la labor efectuado (por el Parlamento b.) de des- de noviembre hasta la semana que sin clausurar la legislación parlamen- taria, pudiendo el Parlamento ser con- siderado con urgencia en todo momento, y con el fin de separar, no obstante, los di- versos temas el 15 de octubre». Aquí, como se ve, no hay gramática ni ló- gica; pero así está escrito. Y hace luego una numeración, que por mucho que procura estar, resulta siempre un ruín y mezquina, de la labor de la Cámara belga.

Realmente no sabíamos que la gen- te que no hace nada fuese el pueblo, que ya de discursos, interpellaciones y peroratas, y que la gente que trabaja y tiene que sufrir la crítica sañuda y la maldad de los pobrecitos diputa- dos, fuesen los fatigados, rendidos y desahuciados, apenas se atreven a sepa- rarse con dolor del Parlamento en días de vacaciones, después de las fa- zas abrumadoras del salón de sesio- nes. ¿Pero habla usted en serio? ¿Pero esto parece una ironía. Un pe- queño que se quiere hacer paladín de la clase trabajadora: de los mineros, de los cargadores, tomar en serio la defensa de un parlamento que ha he- cho imposible la gobernación del país, que ha mantenido sin solución por varios meses las crisis ministeriales, que ha llevado a Bélgica a la ruina económica, que ha puesto al franco belga por los suelos... ¡vamos, que esto clama al cielo! ¿De dónde salen millones para las dietas de los di- putados? ¿Y estos son los periódicos que hablan de explotación burguesa? El pueblo, el verdadero pueblo que trabaja, tan harto va estando ya del Parlamento como de la farsa socia- lista y de los vividores que con- tratan de defenderlo no hacen sino vivir de sus sudores.

NOTICIAS

Está V. alerta a las novedades que surten la CASA MARTIN; nadie la rebaja en su especialidad de camise- ras fina y sombrerera para caballe- ros y señoras.

Menudo surtido. Buen gusto y com- petencia de precios. Mayor, 78. Telé- fono 314.

Bolito Canario «El Molino»

Es el mejor alimento para niños, an- cianos y convalescentes. Vta. Comest.

Agricultores

En Palencia, Fábrica de Harinas «La Consuelo», de Dionisio de Hoyos, se cambia y vende trigo blanco de Arévalo, calidad supe- rior sin semillas, para sembrar.

Bicicletas ROLLS

Son las mejores Las más sólidas Las más bonitas

Ventas al contado y a plazos.—Re- presentante exclusivo: R. Salamanca, Mayor, 55, PALENCIA.

La última palabra en la construcción!

Son las cubiertas de URALITA, que reducen al mínimo las arma- duras, entramados y mano de obra. ¡No hay que retejar nunca! Son in- combustibles, aislantes y eternas. Millares de ellas instaladas en toda España.

Taberías, chimeneas, depósitos, canalones, revestimientos, arma- deros y arlesonados «DEKOR», lámparas, estatuas y reproducciones de arte «LENA».

Todo ello fabricado por URALITA S. A.

Sucursal en PALENCIA: MAYOR PRAL., N.º 258 Teléfono, 5 6

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

(AL LADO DE LA ESTACIÓN)

Nuevo y magnífico edificio admirablemente situado y dotado de los me- dos modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas operaciones corre- n a cargo del DR. ABILIO G. BARÓN, ex-profesor de Cirugía en la Uni- versidad de Valladolid, ex pensionado por esta misma Universidad para am- pliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlín.

De la Dirección médica está encargado el DR. ANTONIO SANTOS, quien suministrará los informes que se deseen.

El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones, ginecólogos dormitorios de dos categorías, cuarto de baño y calefacción cen- tral. Precios moderados.

Días de consulta: lunes, martes, miércoles y sábados.

(En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA AGENCIA «PRENSA ASOCIADA»)

La vigilancia de los emigrados españoles.—El exministro señor Maestre se adhiere a la política actual.—El Gobierno asegura que nada importante sucede en España.—Se suprimen las Comandancias militares de Alhucemas, Gomara y Chafarinas. y se crean las de Cala del Quemado y Torres de Alcalá.—Los insumisos de Ketana serán castigados severamente.

Información política

NOTA OFICIOSA SOBRE LOS EMIGRADOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

En la oficina de información se ha facilitado la siguiente nota:

«Con motivo de relatos de actuación y persecuciones de nuestra Policía en Francia, o de supuestas e injustificadas reclamaciones al Gobierno francés, publicadas en «Le Sud-Ouest» y «Le Quotidien», el jefe del Gobierno ha dirigido a nuestro embajador en Francia el siguiente telegrama:

«Le Sud-Ouest» de Bayona, y algún otro periódico, erzo que «Le Quotidien», se hacen eco de persecuciones directas por agentes españoles de emigrantes en territorio francés, que carecen de toda exactitud. Las medidas que suponen no las empleamos en España donde no es discutible la soberanía del Gobierno, que rechaza y condena toda violencia de procedimientos contra los delitos políticos, y a quien nadie podrá probarle haberlas empleado.

Reducimos nuestras reclamaciones al Gobierno francés al mínimo, porque nos consta el buen deseo amistoso con que cumple los deberes de vigilancia respecto de los emigrantes que conspiran «de hecho», y, además, porque respetamos el alto sentido democrático de Francia y su Gobierno con respecto a cuantos se acogen a su hospitalidad.

Es sensible que sin estudiarlo ni conocerlo bastante se juzgue mal el régimen político español, que a su modo es de un fondo democrático que algún día proclamarán sus detractores.

El Gobierno español, sin desatender la vigilancia de los emigrados de carácter revolucionario, ni actúa por sí fuera de España ni exagera sus reclamaciones, pues reconoce la buena fe con que todos los Gobiernos cumplen sus deberes de relación en este sentido.»

LA ADHESION DE DON TOMAS MAESTRE

La carta dirigida por el ex-ministro don Tomás Maestre al marqués de Estella con motivo del plebiscito nacional de confianza al Gobierno, dice así:

«San Javier (Murcia), 10 de Septiembre de 1926.

Excelentísimo señor marqués de Estella.

Ilustre general y querido amigo:

Aunque apartado desde hace tiempo de la política activa, no he dejado de seguir con interés grandísimo las acertadas y felices iniciativas suyas desde la Presidencia del Directorio Militar, y ahora desde el Gobierno, en el servicio de España y del Rey.

Usted ha sido el que suprimió de golpe y de raíz el juego en España, do-

lencia crónica que, pese al buen deseo de Gobiernos anteriores, perduraba en nuestro pueblo, siendo el mayor azote de sus energías y la plaga desmoralizadora de sus costumbres; usted el que restituyó a la autoridad su augusto poder, representación de la ley y de la justicia, fundamentos del orden social; usted el que, dirigido y dirige sus generosos esfuerzos a regularizar y fortalecer nuestras haciendas locales, poniendo a los Concejos españoles en la corriente de su propia tradición y gloriosa historia; usted el que ahuyentó de España la locura del separatismo; usted el que tomó Alhucemas, coronando la excelsa bandera, que guía al heroico Ejército, con el sol del triunfo, victoria soñada por los patriotas, y que usted personalmente dirigió y ganó, impulsando al éxito a nuestros insuperables y valientes soldados de tierra, de mar y de aire; usted el que, a la par que el ilustre ministro de Instrucción Pública, se interesa sobremedura por el fomento de la enseñanza, promoviendo con vigoroso aliento el desarrollo de la enseñanza elemental, fundamento de la superior y de la vida civil, pues es la que hace de un niño un hombre y de un hombre un ciudadano; usted es el que trabaja por aumentar todos los recursos de riqueza de España; usted el que reclama Tánger para nosotros, legítima aspiración de la Patria querida, acariaciada por ella desde la Edad Media; usted el que, planteado un vidrioso problema militar, que producía en el país muy honda preocupación, lo ha resuelto satisfactoriamente; usted el que labora día y noche en bien del pueblo y de la Monarquía, a los que sirva y ama; usted el que se afana en buscarle a España una representación nacional democrática que sea la legítima continuación de su tradicional historia liberal; y usted, en fin, laborando en tres años de ejercer un Poder dictatorial con tal sentido de humanidad y tal dulzura lo práctica, que no hay ni un solo hogar en España que lllore la severidad de una sanción.

Por todas estas razones me siento con el deber ciudadano de unir como catedrático, y, sobre todo, como español, mi modesto nombre al plebiscito que la Patria rinde a usted en justo homenaje a sus esfuerzos por la prosperidad y engrandecimiento de nuestra nación.

Suyo afectísimo amigo y admirador, Q. E. S. M., Tomás Maestre.»

SUELTO OFICIOSO

Un periódico publicó un suelto encaminado, según dice, «a desvanecer bulos e infundios que se hacen correr por Madrid y que, aunque son rechazados por las personas sensatas, acaso hacen mella en los espíritus pusilánimes, siendo recogidos y propalados con fruición por los agitadores.

«El Gobierno acaba de demostrar fortaleza y templanza en la solución de uno de los problemas más difíciles que podrían presentarse a resolución de cualquier Gobierno, siendo de esperar no le faltarán, para hacer frente a consecuencias que hasta ahora ni apuntan, pues no pueden considerarse como tales el que se propalen hojas clandestinas, que por su contenido y su forma pueden tenerse por apócrifas, puesto que en caso de ser auténticas todo el mundo las atribuiría a desahogos del despecho, empeorando el concepto y la situación de aquellos a quienes se les imputan, que se han apresurado a rechazar la paternidad y el conocimiento de tales libelos.

«El Gobierno seguramente tiene su plan, al que se atendrá metódicamente por etapas en forma que ni las faltas queden sin sanción ni éstas se extremen con caracteres de apasionamiento.

«Basta ahora, como siempre, inspirarse en los dictados de la conciencia para recoger los latidos del público sentir.

«Este determinará el momento de la clemencia que se desenvolverá en la forma que permita la ley, pues no puede olvidarse que la ley es de obligatorio cumplimiento para todos, y sería de fatal ejemplaridad salirse de su marco.

«Termina diciendo que «nada pasa, porque nada debe pasar, y el Gobierno, según declaración oficiosa, se apresura a dedicarse de lleno nuevamente, después de este pequeño interregno de agitación, a las cuestiones vitales que interesan al país, más que a los pleitos personales y apasionados.»

LA PROPIEDAD DE LAS TIERRAS

El ministro de Trabajo ha firmado una Real orden, que oportunamente publicará la «Gaceta», abriendo una información verbal en la Dirección general de Acción social agraria, en los días 20 al 30 del corriente mes, de once de la mañana a una de la tarde, para cuantas personas, por sí o en representación de entidades, quieran hacer manifestaciones acerca del régimen de propiedad de las tierras y de los contratos de arrendamiento.

LOS COMITES PARITARIOS

Se reunió la comisión permanente del Consejo del Trabajo, asistiendo la representación obrera.

Se discutió la ponencia que ha redactado la asesoría técnica, referente a la instauración en España de Comités paritarios locales, regionales y uno nacional.

El ministro redactó las bases que ha modificado la asesoría al redactar la ponencia articulada.

El señor Orueta, representante de los patronos, manifestó que la propuesta se ha hecho con gran ligereza porque no hay ambiente favorable.

Propuso que se abra una información antes de discutirse la propuesta.

Los representantes obreros rechazaron la propuesta de información y se mostraron partidarios de que intervengan los obreros en los Comités paritarios.

La comisión aprobó este criterio.

El asunto tiene extraordinaria importancia para los obreros.

EL TRABAJO A DOMICILIO

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden del ministerio de Trabajo:

1.º Las instituciones y asociaciones tutelares y protectoras del trabajo a domicilio que por virtud del Real decreto-ley de 26 de Julio de 1926 se crean con derecho a estar representadas en el Patronato del Trabajo a domicilio habrán de dirigirse, en el término de quince días, a partir de la publicación de esta Real orden, al ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, indicando las personas que, a su juicio, pueden ostentar la representación a que se refiere el artículo 9.º del referido decreto-ley.

2.º El ministro de Trabajo, teniendo en cuenta la importancia de las asociaciones e instituciones consultadas y la debida ponderación de sus intereses corporativos, hará los oportunos nombramientos.

3.º La presente disposición se insertará en los «Boletines Oficiales» de las provincias para que llegue a conocimiento de las ciudades aduadas.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL

«Zonal oriental.—En el frente de Ketana, la columna de indígenas del capitán Ostáriz ha entrado en acción ayer, atacando por el S. a esta cábila, partiendo de Tabarrant, y ha ocupado el monte que limita con la fracción de Beni Assane. Se le han sometido aduares de la fracción ocupada, que entregaron armamento y rehenes.

La columna de Pozas siguen en situación favorable, habiéndosele presentado y sometido todos los aduares de la región recorrida, a los que ha dado de plazo 24 horas para la entrega de armamento, teniendo rehenes en su poder.

Con estos movimientos y sumisiones queda dominada la parte oriental del N. de Ketama.

Los indígenas de los aduares que se han sometido dicen que han tenido gran número de muertos, y así lo prueba el número de los que han dejado en el campo en nuestro poder, con armamento, siendo grande el castigo de la cábila.

Además del caído Al Lil, parece que ha muerto también el conocido Xaid Hamed.

Zona occidental.—Sin novedad.»

Baudelio Gutiérrez Herrero

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

Consulta de once a dos.

Mayor pral., 197, duplicado PALENCIA

AUTO

Se vende, conducción interior, marca FORD, con arranque y carrocería moderna, a toda prueba, en estado seminuevo; informarán: Nuevo Garage, Mayor Principal, 8, Palencia.

Atención

Maderas a medidas fijas tarima, embalajes y postes para luz eléctrica, sumis- tra en buenas condiciones

Estanislao Medrano

FABRICA DE ASERRAD MADERAS PALACIOS DE LA SIERRA (Huesca)

SARNA

El Antiséptico Doncel es algo nuevo y maravilloso para la curación radical de la SARNA.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías; y a su autor, Aguiar de Campoo (Palencia)

Bombas centrífugas de baja y alta presión. Accionamiento directo y por correa

Pida V. proyectos y presupuestos a NORBERTO MARRCOS

Avenida Casado del Alisal «LA CUBANA».—PALENCIA

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

JABÓN CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

Fábrica de yesos Ruifernández

Cernido y corriente

Clases selectas

TORQUEMADA (Palencia)

PEDIDOS: Almacenes Ruifernández, Materiales Construcción, LEÓN.

Concentración de fuerzas para castigar la cabila de Ketana

Tetuán.—Ya están acumuladas en los vivaces de las columnas de Pozas, Capaz y Ostáriz, todos los refuerzos de tropas indígenas, elementos de guerra y víveres necesarios para descartar cualquier probabilidad en contra de la tranquilidad de la noza.

Fueron transportados a esta plaza los indígenas que han de tomar parte en la operación, e inmediatamente marcharon por ferrocarril a Ceuta, donde donde embarcaron para Punta Pescadores.

Desde Melilla se reforzó la harca del capitán Ostáriz y la columna de Pozas, esta última con Regulares y Tercio.

Mediante un movimiento combinado infligirá severo castigo a los indios de Ketama y gentes que se han unido procedentes de las cábilas de Ajmá y Gomara, e indeseables y fugitivos de las zonas francesa y española. Después se hará la conjunción de dichas columnas y la francesa, que se hallan a pocos kilómetros del campamento de Capaz.

Con objeto de reforzar a esta columna avanzaron desde Amyadí al zoco el Seb, más arriba de Tommorrou, el tabor de Xauen, otro de Regulares de Tetuán y dos mias de beniurriagueles que operaban en esta zona. Tam-

bién se enviaron tres mias de la me- hala de Gomara, de reciente creación.

AVANCE DE LA COLUMNA DEL CAPITAN OSTARIZ

La columna del capitán Ostáriz prosigue su avance para enlazar con el flanco izquierdo de la de Pozas. Tiene que atravesar terreno difícilísimo, infranqueable hasta para la Infantería ligera. Logra salvar los obstáculos por estar formada de indígenas, que pertenecen a la zona montañosa.

El primer salto lo dio el día 14 hasta Tariach, límite de Marnisa, y muy cerca del puesto francés de Riag.

El coronel Pozas inició el mismo día el avance desde el zoco el Telata, de Ketama, y logró los objetivos, como ya se ha dicho. La columna quedó, formando tenaza, con las de Capaz y Ostáriz, para aprisionar las posiciones ocupadas por el enemigo y barrerle a sus guaridas.

Por lo quebrado del terreno tienen que marchar los harqueños descolgándose por las alturas, movimientos que efectúan a su agilidad y a la poca impedimenta.

La columna de Pozas continuó ayer la marcha con éxito.

Las fuerzas aéreas intensificaron los servicios de reconocimiento y bombardeos, y arrojaron gran cantidad de víveres y municiones a las columnas.

Supresión de tres comandancias militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular: «De acuerdo con lo propuesto por el general en jefe del ejército de España en África, se resuelve lo siguiente: Primero. Quedan suprimidas las actuales Comandancias militares de los Peñones de Alhucemas y Vélez de la Gomera e islas Chafarinas; ejercerá el mando de dichas plazas los comandantes de los respectivos departamentos.

Segundo. Se crean los cargos de comandantes militares de Cala del Quemado y Torres de Alcalá, los cua-

les tendrán sobre las plazas de Alhucemas y Peñón de Vélez las facultades inspectoras que les señala el general militar en jefe, así como el comandante militar de Cabo de Agua les ejercerá respecto a Chafarinas.

Tercero. Los comandantes militares de Cala del Quemado y Torres de Alcalá serán de categoría de teniente coronel o comandante, pudiendo ser designados entre personal de cualquier Arma o Cuerpo en el vigente presupuesto para las plazas de Alhucemas y Peñón de Vélez.»

Sastrería Eclesiástica

GALO MANCHO

Mayor Pral., 102, 1.º --PALENCIA

Macho San Millán

MÉDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 14, 2.º PALENCIA

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Gestiona la compra-venta de oro, marcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cereales y toda clase de mercaderías.

Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono, número 77.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX) Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

VENTA: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México

Próximas salidas

Table with columns for destination (Para La Habana, Veracruz y Tampico), ship name (Vapor 'Maasdam', 'Spuarndam', 'Edam'), and departure dates.

Precio del pasaje en 3.ª clase a La Habana 541'65

Servicio rápido extraordinario.—NUEVE DIAS A LA HABANA

El magnífico vapor «VEENDAM» (25.000 toneladas)

Saldrá para La Habana, Veracruz y Tampico, de Santander el 20 de Noviembre...

NOTA. Recomendamos con todo interés la segunda clase de este vapor por su económico precio y su excelente acomodación.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Par toda clase de informes dirigirse a los agentes:

En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e hijos.—En Santander.—D. Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª.

Agentes en Gijón: Sres. Viuda e hijos de Antonio López de Haro

COMPANÍA HAMBURGUESA - AMERICANA

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERA CRUZ, TAMPICO y PUERTO MÉXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

El 23 de Octubre, vapor «HOLSATIA»

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías...

El vapor «HOLSATIA» admite pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase y el vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precios en 3.ª clase: Para La Habana, 585'10. Para Veracruz y Tampico, 541'65.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios en Santander CARLOS HOPPE y COMPANÍA, apartado postal núm. 27.—Teléfono número 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.

NOTA. Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al día de salida con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar.

Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, número 2.—PALENCIA.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

- Calzos y bujes de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAFJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

Federación Católica-Agraria de Palencia Caja Central de Ahorros y Préstamos

IMPOSICIONES

TIPOS DE INTERESES

- A la vista, 3 1/2 por 100.
A seis meses, 4 por 100.
A doce meses, 4 1/2 por 100.

PRESTAMOS a los SINDICATOS para fines agrícolas

Horas de Caja: Días no feriados de 9 a 13

“AURORA” Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. 4.500.000
Reservas voluntarias. 4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.529.545'70
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 28.782.169'65

Domicilio social: BILBAO

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios de su propiedad
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1928).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.



BRITISH SULPHATE OF AMMONIA FEDERATION LIMITED Agencia de propaganda — Valen la-Grao, Muelle 5 Valencia, Comedias, 221.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y México

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sebanilla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

Impresos en Relieve

Se hacen bonitas impresiones en RELIEVE en la imprenta de EL DIA DE PALENCIA. ESPECIALIDAD en trabajos comerciales. También se hace la impresión en RELIEVE sobre PLANCHAS YA GRABADAS. MAYOR, 15 APARTADO 34

Compañie Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores...

Precio de Cámara, desde 150 dólares más impuestos. Id. de 3.ª clase, Ptas. 545'10, más 5 céntimos de impuesto americano

LÍNEA DE LA HABANA Y VERACRUZ Para la Habana saldrá de Vigo el magnífico vapor francés...

Precio en 3.ª clase a la Habana, 541'10 Nota. Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno...

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4.—Apartado de Correos, núm. 14, VIGO.

Para informes sobre pasajeros de cámara JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

COMPANIAS FRANCESAS C.º Sud Atlantique

Vapores de gran lujo extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices...

Precio del billete en tercera clase, pesetas 619'10. Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 20 de Septiembre «Desirade».

PRECIOS: En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación, 696'95.—En 3.ª con camarote, comedores, 622'95.—En 3.ª corriente, 510'10.

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 28 de Septiembre «Aurigny».

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS, Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé, 2.—Vilagarcía, calle Marina, 29 y 30.

Anuncios por palabras

Todo anuncio pagará, además del precio, 0 10 céntimos cada inserción, en concepto de timbre para el Estado.

Hasta 12 palabras 0'75 ptas.; cada palabra más, 5 céntimos.

HUERTA. Se arrienda una, de 5 obradas, en el grupo de las de «Santa Teresa», próximo a la Fuente de la Salud. Informará Guillermo M. de Azcoitia, Palencia.

CASA EN VENTA, la de la plazuela San Antolin, número 12; informes, en «La Huerta».

APRENDIZ adelantado, se necesita en la confitería de Prado, en Villarramiel.

AMA DE CRIA, casada, ofrécese para su casa, leche de cuatro días. María Paz González Conde., La Serna.

SE NECESITA un aprendiz de barbero, adelantado, para el Practicante de Becerril de Campos.

CASA EN RENTA, en la calle de los Pastores, núm. 12, con amplio corral y cuadras, propio para cualquier industria. Para tratar, en la misma.

BANCOS, se venden 30, propios para bailes o cines, de 2'50 a 3 metros de largo, seminuevos. Para informes, Mayor Pral, 152, o en Alar del Rey, Comercio viuda de Renedo.

POR DEJAR la labranza, véndese una grada con 6 rodillos, seminueva, con carrerillo para su transporte. Facundo Delgado, en Castil de Vela.

SE VENDE un caballo de seis a siete cuartas, de cuatro años, bien enganchado. Mayor Antigua, 110.

DESEO arrendar piso en la capital, no excediendo cincuenta pesetas; buena ventilación y no menor de cuatro habitaciones, para familia seria y solvente. Dirigirse urgentemente a Rita León en Cardeño-Ablaña, provincia Oviedo.

VENDENSE, por dejar labranza, un par mulas 4 años, de 4 y 5 dedos; a toda prueba. Mauro Rubio, Monzón de Campos.

SE VENDE paja de trigo, por carros o por arrobos, en la finca de Rayaces (Ampudia). Federación Hernández.

AMA DE CRIA, de 28 años, casada; desea criar en su casa. Para informes, en Dueñas, calle San Antón, a Fermín Francisco.

VENDENSE 500 arrobos uva, en Villamiel de Cerrato. Simeón Pinacho, en dicho pueblo.

AMA DE CRIA, casada, leche de ocho días; ofrécese para su casa. Dirigirse a Juan Antolin, en Castrovieja.

SE VENDE paja de titos. Darán razón, Monte la Torre, término de Ampudia, Emiliano Vallejo.

POR DEJAR LA LABRANZA, se venden dos mulas de cuatro y cinco años de edad, de 5 a 6 dedos de alzada, a toda prueba. Informará en Cisneros, Pantalón Frechoso.

OFICIAL HERRERO, se necesita en casa de Mariano Alonso, en Osorno.

EN OSORNO

tiene establecido su Gran Aserradero y Almacén de Maderas, el conocido Industrial JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

Deseo adquirir de 6.000 a 8.000 plantones de 3 años, midiendo de 3 a 4 metros alto a como mínimo, siendo de chopo lombardo buena calidad; inútil hacer ofertas sin la garantía de ser de la planta y no ser de retoño.

Como siempre, tiene también grandes existencias de toda clase de madera del país y extranjero.

Los almacenes de José María de la Sierra, ampliados, son los mejores de la región, vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.—Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a JOSÉ MARIA DE LA SIERRA, EN OSORNO.

LA MADRILEÑA ZAPATERIA

Si quieren calzar elegante y barato, visiten esta casa. Calzado todo fantasía. Mayor Pral, 139, frente a la Farmacia de Rivas.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas Norberto Marcos Casado del Alisal, «LA CUBANA»

LA COMPETIDORA

Gran Zapatería de APRO MARIN Calzados de todas las clases. Precios económicos. Nota: En esta zapatería es donde se vende el calzado especial para campo. Mayor Principal, 122; frente al comercio del señor Polo, Palencia.

Sellos de CAUCHO

FECHADORES y NUMERADORES Imprenta de la Federación

SUBASTA

El Regimiento Cazadores de Caballería, de Palencia, saca a concurso...

Los pliegos cerrados de flores concursantes serán presentados en la Oficina del Comandante...

Esta Junta quedará facultada para rechazar los pliegos presentados en condiciones no las estimara...

El importe de este concurso abonará el concursante a quien hubiese adjudicado.

Palencia 3 de Septiembre de 1928. El Comandante Mayor, Placido V.º B.º, El Coronel, Martínez.

Garbanzos, lentejas

guisantes verdes, otras legumbres como cereales diversos, se ofrecen. Ofertas con muestras a Celestino Ibáñez, en Herrera de Villaverde.

COMPRE, LEA Y PRESTE USTED

LA VERDAD a los obreros de ambos sexos y de todos los opúsculo de acción social...

Contiene conceptos muy interesantes, relacionados con el capital, el trabajo, y demuestra sus afirmaciones.

Para dar sucinta idea de su contenido transcribimos algunos párrafos de una Carta-Prólogo que le dedica el doctor don Rafael Navarro García.

«Su lectura me ha proporcionado verdadero deleite, y ocasión para llamar en sus páginas ideas selectas...

Yo creo que se ven más problemas sociales ante un libro que cava una viña, que ante el táctulo del taylorismo contemporáneo.

Ha mirado usted y visto las lidades de la vida rural y ello le ha permitido escribir pequeño, como todos los libros, pero pleno del buen de la discreción castellana.

Felicito a usted por la honrada pación que revela su libro, los tos que a los ignorantes y las tas les tienen sin ningún empuje.

Todo cuanto se añadiera a comiar el mérito de este libro, sería innecesario ante el petente de su prologuista.

Se vende en librerías de 1,75 pesetas cada ejemplar. El autor, demostrando que cima de toda ansia de noble propósito de cultivar las y formar corazones; nerosamente toda su venta al sostenimiento de las Avemarianas palencinas, les reciben educación e instruitos los hijos de obreros, que de ellas salgan juvenalmente cristianas, valientes y para el bien.

Recomendamos vivamente a clase de personas la adquisición de este opúsculo.

Las gallinas enfermas

Curan rápidamente el bebedero GALLIOL. Caja de pesetas para diez litros de pesetas.

VENTA: Farmacias y Principales Depósitos para Fuentes, Dámaso García, rrero, Marcelo Fernández, MUESTRAS GRATUITAS a ticos, veterinarios, Granjeros, torcos, dirigiéndose a Farmacia zález, Ortuella (Vizcaya).

Tarjetas, papel, y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la

Imprenta de la Federación Apartado 34.—PALENCIA

El Día de Palencia se expende en la Buena Plaza

Boca-Plaza